центра временного размещения [8]. Не чувствуют себя в безопасности и беженцы, прибывшие в Швецию, где неизвестные пытались проникнуть в номер украинской женщины с детьми, временно разместившимися в отеле [9].

Заключение. Таким образом, положение многих украинских детей-мигрантов требует внимания со всего мирового сообщества. Принимающие государства должны взять на себя полную ответственность за обеспечение должного уровня защиты несовершеннолетних, предоставить таким беженцам безопасное убежище и включить в национальные системы по защите детей, а потенциальные угрозы криминогенного характера и акты насилия в отношении детей-беженцев должны жёстко пресекаться местными правоохранительными органами. Несопровождаемым детям должен быть обеспечен мониторинг патронажа государственных органов, которые также будут осуществлять и поиск возможных родственников с целью дальнейшего воссоединения семей, если это соответствует наилучшим интересам ребенка.

Грант Министерства образования Республики Беларусь.

- 1.В ООН сообщили, что более 10 млн человек покинули свои дома на Украине // ТАСС [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/14127813. Дата доступа: 20.03.2022.
- 2. Более 3,2 миллиона человек покинули Украину, сообщили в ООН // РИА Новости [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://ria.ru/20220318/bezhentsy-1778873749.html. Дата доступа: 18.03.2022.
- 3. КК назвал число украинских беженцев в Беларуси // Sputnik Беларусь [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://sputnik.by/20220320/krasnyy-krest-nazval-chislo-ukrainskikh-bezhentsev-v-belarusi-1061461531.html. Дата доступа: 20.03.2022.
- 4.В ООН призвали обеспечить защиту детей, покидающих Украину без сопровождения взрослых // Новости ООН [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://news.un.org/ru/story/2022/03/1419342. Дата доступа: 15.03.2022.
- 5. Премьер Чехии заявил о достижении предела в приеме украинских беженцев // lenta.ru [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://lenta.ru/news/2022/03/17/270_thousand/. Дата доступа: 18.03.2022.
- 6. В Эстонии заявили о нехватке средств на беженцев с Украины // РИА Новости [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://ria.ru/20220317/bezhentsy-1778752918.html?in=t. Дата доступа: 19.03.2022.
- 7. Израиль отменил безвизовый режим с Украиной на фоне кризиса // lenta.ru [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://lenta.ru/news/2022/03/15/israel_bezviz/. Дата доступа: 16.03.2022.
- 8.В Европе украинских беженцев встречают сутенеры и растлители // ВестиRU [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.vesti.ru/article/2689872. Дата доступа: 17.03.2022.
- 9. Неизвестные мужчины проникли в жилые помещения, где находятся украинские женщины и дети // Sveriges Radio [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://sverigesradio.se/artikel/okanda-man-tog-sig-in-pa-vandrarhem-dar-ukrainska-kvinnor-och-barn-bor. Дата доступа: 19.03.2022.

РАЗВИТИЕ ЭВТАНАЗИИ В ШВЕЙЦАРИИ

Трацевская Д.В.,

студентка 2 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – Алексеенко С.М., ст. преподаватель

Один из самых неоднозначных видов медицинского туризма — суицидальный или эвтаназийный туризм. К суицидальному туризму прибегают граждане стран, в которых запрещена эвтаназия, а таких в мире — большинство. Неизлечимо больные пациенты, которым недуг начинает приносить невыносимые мучения, обращаются за помощью в клиники на территории страны, в которой законодательно разрешена эвтаназия иностранцев, с просьбой прекратить их страдания вместе с жизнью.

Материал и методы. При анализе нормативного материала использовались формально- юридический и сравнительно-правовой метод. Основными материалами работы были законодательно - правовые акты Швейцарии и научные публикации.

Результаты и их обсуждение. В последние годы Швейцария притягивает туристов не только своими живописными пейзажами и горнолыжными курортами. Со всего мира в страну едут те, кто при помощи врачей желает свести счёты с жизнью. В стране набирают популярность программы по эвтаназии для иностранцев. Как показывает статистика, за последние три года в Швейцарии вдвое выросло число иностранцев. Сами швейцарцы недовольны и новым имиджем своей страны, и количеством катафалков на улицах городов.

В Швейцарию сегодня едут туристы из 31 стран мира, в основном это тяжелобольные люди, страдающие серьёзными заболеваниями ЦНС, а также онкологические больные. Встать в очередь на процедуру эвтаназии может не только неизлечимо больной или очень старый человек, а любой желающий. Для этого необходимо пройти большое количество тестов и собеседований, чтобы доказать врачам и экспертам, что человек находится в здравом уме и своего решения не изменит.

В среднем стоимость процедуры эвтаназии составляет 4.000 евро. Добавив 3.000 евро, человек может рассчитывать на то, что та же фирма может организовать похороны. Те, кто не в состоянии оплатить эвтаназию, могут получить специально учреждённые государственные гаранты для помощи нуждающимся. Причём это касается не только граждан Швейцарии, но и иностранцев. За год ими пользуются от 150 до 200 туристов.

В стране существует 6 организаций, которые оказывают необходимую юридическую и медицинскую помощь, желающим уйти из жизни. Только 4 из них занимаются иностранцами, но в последнее время они уже не справляются с потоком желающих. Больше всего людей приезжают из Германии, на втором месте -Великобритания, на третьем — Франция и Италия. Самой популярной организацией для иностранцев является Dignitas. Компания поставила на широкий поток различные программы для иностранцев.

Наиболее распространенная причина для прекращения жизни в Швейцарии- неврологические заболевания. Далее идут ревматические болезни, психические заболевания и онкология. При этом не все люди, приезжающие за эвтаназией, находятся в критическом состоянии. Более того, к эвтаназийному туризму согласно медицинской статистике, всё чаще прибегают люди, не страдающие неизлечимыми заболеваниями [1].

В швейцарском законодательстве приведены чёткие определения типов эвтаназии. Существует активная и пассивная эвтаназия. Активная прямая эвтаназия в стране запрещена, так как она расценивается как умышленное убийство, пусть и в целях облегчения страданий больного, поэтому за нее грозит тюремное заключение сроком до 5 лет. Активная непрямая эвтаназия-это введение или предоставление больному по его просьбе лекарств, которые приводят к быстрой смерти, и пассивная- представляет с собой отключение пациента от поддерживающих жизнь аппаратов, являются легальными. Также в стране различают добровольную и принудительную эвтаназию. Первая осуществляется по просьбе или же с согласия больного. В то время, как вторая- осуществляется по просьбе родственников, в то время как пациент находится в бессознательном состоянии [2].

С момента своего появления эвтаназия представляет собой большое количество моральных, теологических, медицинских и юридических проблем. Критики утверждают, что ей могут злоупотреблять родственники, уставшие ждать наследства или просто не желающие ухаживать за пожилыми людьми. В то же время сторонники эвтаназии уверяют, что, выбирая между смертью от продолжительной и мучительной болезни в больнице, в окружении чужих людей, многие предпочтут быстрый и безболезненный переход в иной мир в домашней обстановке. Для многих, решившихся на эвтаназию, важную роль играет и то, что они избавляют не только себя от мучений, но и своих близких от проблем по уходу за больным [2].

В настоящее время основным способом считается метод приёма пациентом внутрь раствора пентобарбитала натрия, после чего человек в течение 2-5 минут засыпает, затем впадает в глубокую кому, и вскоре после этого наступает смерть. Проект Sarco предлагает другой подход к добровольному уходу из жизни- без использования веществ, отпускаемых только по рецепту врача.

Sarco — это созданная на 3D-принтере капсула, которая активируется изнутри человеком, намеревающимся умереть [3].

Создателем капсулы Sarco является Филип Ничке. Австралийский гуманист, автор и основатель Exit Internetional. Он способствовал легализации эвтаназии в Австралии [4].

Аппарат можно доставить в любое место. Человек ложится внутрь капсулы. Ему задают ряд вопросов, и, когда получен ответ, он может нажать кнопку внутри капсулы, активировав устройство в любой подходящий момент.

Капсула оснащена механизмом, который заполняет её внутреннее пространство азотом, быстро снижая концентрацию кислорода в воздухе с 21 до 1%. Человек чувствует себя немного дезориентированным и может ощутить лёгкую эйфорию, прежде чем потеряет сознание. Смерть наступает из-за гипоксии и гипокапнии, то есть недостатка кислорода и углекислого газа. Нет ни паники, ни ощущения удушья.

На данный момент существует два прототипа Sarco, а тритий создаётся в Нидерландах. Первый Sarco был выставлен в Музее погребальной культуры в немецком городе Кассель в сентябре 2021г. У второго получился неэстетичный вид, поэтому это не лучший вариант для использования.

Несколько дополнительных проектов Sarco были отложены из-за пандемии Covid-19. Например, разработка видеокамеры, которая позволяет человеку общаться с людьми снаружи. Необходима запись осознанного согласия человека.

Одной из целей создания Sarco является то, чтобы избавить процесс добровольного ухода из жизни от медицинской составляющей. В настоящее время для назначения пентобарбитала натрия и подтверждения дееспособности человека необходимы врачи. Поэтому целью является исключить из процесса какие- либо психиатрические проверки и позволить человеку самому управлять происходящим, также разработать систему искусственного интеллекта для определённых умственных способностей человека [3].

Заключение. Таким образом, в обществе XXI в. присутствуют различные взгляды и мнения относительно эвтаназии. Статистика показывает, что большинство людей высказываются за эвтаназию, в связи с тем, что страдания, испытываемые, неизлечимо больными людьми должны быть прекращены по их просьбе [2]. Но при этом должен быть соблюден ряд условий т.е. медицинские составляющие, прохождение различных тестов, собеседований. Одним из путей решения данного вопроса является создание капсулы Sarco, благодаря которой проведение процедуры эвтаназии не требует какихлибо условий, кроме собственного желания человека.

- 1. Разрешена ли эвтаназия в Швейцарии и сколько стоит процедура? // Русская служба [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://evtanazija.ru/shvejcariya/. Дата доступа:10.02.2022.
- 2. Трацеская Д.В., Морально-правовой аспект эвтаназии / Д.В. Трацевская//Молодость. Интеллект. Инициатива: материалы IX Междунар. науч.- практ. конф. студентов и магистрантов, Витебск 2 апреля 2021 г.- Витебск: ВГУ имени П.М. Машерова, 2021. С.316-317. Библиогр.: с. 317 (2 назв.).
- 3. Стоимость эвтаназии для иностранцев в Швейцарии // Русская служба [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://swissinform.ru/eto-interesno/evtanaziya-v-shveytarii.html. Дата доступа:10.02.2022.
- 4. Филип Ничке//Русская служба [Электронный ресурс]. Режим доступа: Ошибка! Недопустимый объект гиперссылки. Дата доступа: 10.02.2022.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ФРГ В ОБЛАСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ

Тупальская А.В.,

студентка 4 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель — Михайлова О.П., ст. преподаватель

Федеративная Республика Германия (далее – Φ PГ) – почти первая страна в мире, заключившая соглашения о трудовой миграции. Миграционная политика Φ PГ формировалась с середины 20 века, когда в стране возникли экономические, социальные и демографические проблемы. Для их решения правительство страны начало разрабатывать